

CENTIMOS

- Caballeros, 11.
Teléf. 258.

res

ero para
picos

do en los Trópicos
destruidas por las
ros insectos o les
o los vientos fuer-
acción la imp'an-
ero, que significa
ros problemas de
de los que viven
quienes les hubie-
de acero, han te-
su coste era
casos construidas
materiales que se
Esto, sin embargo,
de de las casas de
se muy favoreble-
s construidas con
Africa Oriental se
uidadosos que de-
ficios de acero y
ero son, con mu-
ón del dinero.

de acero es
mplica mucho me-
onstrucción de ca-
iedra. Las seccin-
an en dimensiones
más que unirse
mientras que dos
tar las u a com-
s y colocarlas en
de poleas y de
da de acero de
50 pies de ancho
el alero, con
nación suficien-
via tr'al, con-
nvia de capacidad
ero solamente) y
Una cubierta de
aumenta el peso

nos más recientes
osibilidad de alta
en los edificios de
ra principalmente
bre y resistiendo
n un material no

ecto, los edificios
er tan agradables
r otro tipo. Donde
s con cubierta de
erse un aspecto
chapas onduladas
smalte vítreo. Con
solamente fresca
e el metal puede
s colores y hasta
el habitante de
poseer un edificio
o, no solamente
sino que también
os de los insectos,
rico y del correr

BLACKMORE

A :::

UINA

lorca

los puertos

ércoles.

ernes.

número 5.

7, Tel. 180



Diario de Castellón

ORGANO DE LA FEDERACION CASTELLONENSE DE SINDICATOS AGRICOLAS



Año VIII - Número 2.128

Viernes 8 de Enero de 1932

Apartado, 18 - Teléfono, 258

Una campaña soviética contra "el igualitarismo"

Con este título y con el lema «su-
jeción del trabajo obrero a jefes com-
petentes, bien pagados, responsables»,
acaba de publicar en la revista «Estu-
dios» el Ilmo. señor Miguel d' Her-
bigny, profundo conocedor del bol-
chevismo ruso, un artículo del ma-
yor interés, de cuyas ideas y he-
chos vamos a hacer una referen-
cia.

«Izvestia», obediente a una orden
dada después de julio a todos los
periódicos soviéticos, dedica el 1.º
de septiembre de 1931, un editorial
sobre «Nuevos métodos de trabajo
en las minas». En él se decía: «La
reunión general del Comité Central
de los trabajadores de minas ha ter-
minado sus sesiones. Se ha compro-
bado que las organizaciones profesio-
nales y económicas aún no están
conformes con las direcciones supe-
riores del partido bolchevique... Es
necesario terminar con el igualitaris-
mo en el trabajo... modificar el sis-
tema de equipos y organizarlos por
profesiones... formar obreros en ver-
dad aptos... establecer escalas de sa-
larios... y por nuevos contratos de
trabajo colocar a cada obrero en
su puesto, sin que pueda a voluntad
elegir el oficio, ni el lugar, ni la fá-
brica o taller de trabajo».

Ante esta declaración oficial en-
tenderá el lector las numerosas ci-
taciones que tomamos de la prensa
soviética desde agosto a septiembre
de 1931, que revelan la situación
desastrosa de ese pueblo el más des-
graciado y tiranizado de la tierra.
La prensa extranjera apenas se ha
dado cuenta de la campaña, y la
razón ha sido porque atenta al dis-
curso de Stalin de 23 de junio no
ha distinguido exactamente el fin del
dictador. «Declaraba Stalin la que-
bra del plan quinquenal, o más bien,
como al terminar el imperio de Le-

nín, innovaba una nueva política eco-
nómica? El dictador rojo, en su
proclamación audaz, envuelta aún
bajo velos, declaró, más que una po-
lítica económica, una nueva concep-
ción del orden social. Refundió o me-
jor rechazó la ideología del marxis-
mo y del comunismo; si bien usó
todavía su hueco vocabulario, pero
los combatió directamente. Su pala-
bra suprema de mando se convierte
en «lucha contra el igualitarismo»,
expresada por las disposiciones si-
guientes: «Selección de los individuos.
dignificación de las competencias per-
sonales, jerarquía de las personas,
graduación de sus salarios, llama-
miento a la autoridad, necesidad de
una dirección absolutista, honor a
las energías que manden, obligación
en los inferiores de obedecer a los
jefes». «Significa esto, acaso, un
cambio de vuelta a los principios
eternos que gobiernan a la huma-
nidad? No lo parece, porque el opor-
tunismo permanece siendo la verda-
dera inspiración de esta evolución.
el oportunismo y la voluntad de re-
tener el poder.

«Los periódicos soviéticos», comen-
zaron desde entonces, a delatar ofi-
cialmente con los más pequeños por-
menores la ineptitud y la holgazan-
ería del personal subalterno, hacién-
dole responsable del descontento po-
pular; pero sin tocar a los jefes
bolchevistas de empresas y del go-
bierno, verdaderos culpables a que-
nes presentan como hombres justi-
cieos, íntegros y puros. Estos ami-
gos del pueblo, Robespierres incorrup-
tibles, gritan y condenan a los in-
feriores ante las muchedumbres, acu-
sándoles del fracaso del «plan quin-
quenal», de no proveer ni vender al
pueblo mercancías bastantes del Es-
tado, ni viveres, ni vestidos, ni car-
bón, de todo cuanto carece el pue-

blo, mientras exportan en inmensas
cantidades los géneros y bastimentos
al extranjero para difundir la pro-
paganda y proveerse de fondos ne-
cesarios para la conservación de su
reino tiránico.

La campaña contra el igualitaris-
mo ¿no resulta más bien «un cam-
elo» vulgar en manos de los hipó-
critas bolcheviques para afianzar su
imperio y oprimir más y más la
multitud de obreros y paisanos?

La miseria es universal, como nos
lo van a demostrar los textos ori-
ginales publicados en los periódicos
soviéticos en los meses de agosto y
septiembre de 1931.

MISERIAS COTIDIANAS

La «Vechernaya Moskva», de 12
agosto, escribe con el título «Afeitate
a ti mismo», lo siguiente: «Para
afeitarse es preciso esperar en Moscú
hora y media por lo menos; ni tan-
poco es posible afeitarse en casa, por-
que no se hallan navaja, jabón, bro-
cha». Un día antes el mismo pe-
riódico decía: «La afeitadura se hace
mal por todos los barberos: si se
navaja el cliente, el barbero toma la
navaja más mala y le advierte: «es-
to» carece de importancia política.
Si el cliente furioso pretende buscar
un barbero mejor, no le hallará si
no le pone en la mano una buena
propina para el te... Los servicios
de las peluquerías causan repugnancia
por su porquería».

El mismo diario el 14 de agosto
se queja de la falta de calzado:
«La Oficina del Comité ejecutivo de
Moscú había asegurado establecer 205
talleres nuevos de zapatería y seis
grandes fábricas de zapatos. A la
verdad sólo se han abierto 28 ta-
lleres, y el número de obreros, en
lugar de aumentar, ha bajado en
900. Para una reparación de vue-
tro calzado, se requieren, no cinco días,
sino de veinte a treinta... ¿No se
llevará a toda esa gente al tribu-
nal?»

«Pravda», 4 de septiembre, denun-

EL HOMENAJE A LA GUARDIA CIVIL Castellón se suma a la manifestación de simpatía

Son numerosísimas las tarjetas y adhesiones que se reciben estos días en el cuartel de la Guardia civil de nuestra ciudad, como homenaje de afecto y admiración hacia el abnegado Instituto, que tantas pruebas de elevado patriotismo viene dando.

Esta espontánea manifestación de simpatía ha de ser unánime y todas las personas amantes del orden y defensores de la autoridad deben sumarse al homenaje.

DIARIO DE CASTELLON se asocia cordialmente a él e invita a todos los castellonenses que sientan la ciudadanía a contribuir a este gesto de amor hacia los que son defensores de nuestras vidas y haciendas.

Y todos aquellos que radicando en los pueblos de la provincia deseen contribuir a este homenaje, pueden hacerlo en sus respectivas comandancias de la Benemérita, depositando en ellas tarjetas o pliegos con firmas.

Sólo así, con afecto y admiración, prestaremos calor a la obra social magnífica que presta, sin regatear sacrificios ni desvelos, el archibenemérito Cuerpo, orgullo de España.

ciaba la falta completa de mercan-
cías para los moradores de las nue-
vas casas obreras: «Nadie puede ob-
tener vestidos ni alimentos. La cau-
sa está en el igualitarismo y la ha-
raganería, sobre todo en los trans-
portes. El 8 de agosto, los almace-
nes «Octubre» encerraban vestidos de
mujeres por más de un millón de
rublos, pero la dirección no pudo
colocar desde entonces más de 32.000
rublos».

En Rusia la calefacción se hace
con leña principalmente: el abaste-
cimiento se ha de terminar durante
el estío, porque el frío ya en sep-
tiembre se siente muy molesto. El
4 de agosto notaba el diario «Vet-
chernaya Moskva»: «Muchos depó-
sitos aparecen vacíos. El barrio de
Lenine sólo había recibido el 3 por
100 de la leña necesaria el 24 de
julio, y el 1.º de agosto el 6 por
100... Docenas de vagones esperan ser
descargados: los transportes yacen en
el mayor desorden y abandono: en
lugar de sesenta locomotoras sólo se
dispone de 17.

El mismo periódico en 5 de agos-
to se lamentaba que de 246 escue-

las de Moscú no se habían prepa-
rado más que 17. En muchas fá-
bricas locales, que habían de
acondicionarse para escuelas, fueron
tomados por los obreros para al-
bergue de sus familias. Ciertas so-
ciedades se sirven de las escuelas pa-
ra sus domicilios, hasta que fué rá-
dicalmente prohibido instalarse en una
escuela sin autorización del poder
competente. En Moscú, se necesi-
taban para el año escolar, 2.500 maes-
tros nuevos, y sólo se pudieron pre-
parar 582. En las escuelas se care-
ce de libros nuevos, se han reco-
gido los viejos que estaban en uso,
y en muchas nadie se ha preocupado
de señalar la falta de libros.

S. de P.

Fijese Ud. en este índice
52 números, 2.300 páginas,
2.500 grabados de actualidad
y obras maestras de arte. Dos
novelas. Varias tricomías. Todo
esto ofrece a sus suscriptores la
revista LA HORMIGA DE ORO



D. O. M.

DON MANUEL PERIS FUENTES

ABOGADO

FALLECIO EL DIA 7 DE ENERO DE 1932

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su desconsolado hijo, don Gustavo; hija política, doña Juanita Vernia; primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y suplican la asistencia a la conducción del cadáver que tendrán lugar hoy a las CUATRO de la tarde, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Burriana, a 8 de enero 1932.

EL DIA RELIGIOSO

Santos de hoy

Viernes, 7. — Santos Apolinar, Paciente, Máximo, obs.; Luciano, pb., Teófilo, dc., Maximiano, J. M., Eladio, Eugenio, mrs.; Severino, abad.

Santos de mañana

Sábado, 9. — Santos Pedro, Marco, lino, obs.; Antonio, pb.; Basilia, Marciana, vgs.; Vidal, Revocato, Fortunata, Julián, Anastasio, Celso, mrs.

Cultos a Jesús Sacramentado

Viernes. — En la Purísima Sangre será el manifiesto de cuatro a cinco y media.

Sábado. — En Santa Clara de cuatro a cinco y media exposición de S.D.M.

SOLEMNE NOVENARIO Y FIESTA

que la muy ilustre Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, canónicamente erigida en la parroquia de la Santísima Trinidad de esta ciudad celebrará del 9 al 17 de este mes, en honor de su excelsa titular.

Durante el novenario, todos los días a las ocho de la mañana, misa rezada. Por la tarde a las cinco y media, se expondrá a S. D. M., seguidamente rosario con Salve cantada, ejercicios de la novena, sermón y gozos de la Virgen.

Día 17, último de la novena, a las ocho de la mañana, misa de Comunión general, y por la tarde, últimos ejercicios de la novena, finalizando ésta con procesión general.

Los sermones están confiados al eloquente orador sagrado, Rvdo. P. Ramón Sarabia, redentorista.

NOTAS: 1.ª Los domingos la función comenzará a las cuatro de la tarde. 2.ª Las fieles que deseen contribuir con alguna limosna al mayor esplendor del novenario, pueden entregarla al Director de la Archicofradía, don Leandro González.

“ALAS”

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera de S. Jerónimo, 3. pral

MADRID

SECCION COMERCIAL

MOVIMIENTO DE VAPORES

Puerto de Castellón

Información facilitada por el cable de este puerto de Manuel Más.

Día 7

A LA CARGA

«Almenaras», para Belfast y Dublin. «Anna» para Londres. «Capri», para Hamburgo. «Lisken» para Boston y Rotterdam.

SALIDOS

Los vapores puestos a la carga.

ANUNCIADOS

Para hoy viernes: «Orlandia», para Hamburgo. «Karia» para Bristol y Cardiff. «Kava», para Liverpool.

MECADOS DE FRUITS

Hull, 7

A la venta el vapor «Runo». Mejor demanda.

240 y 300, de 9,3 a 9,6.

360, de 10,6 a 11.

504, de 12,6 a 13.

Liverpool, 7

A la venta 16.000 por vapor «Muri Mendis» y «Pinto».

Mercado desanimado.

240, de 9,6 a 10.

300, de 8,6 a 9,6.

360, de 10 a 10,6.

504, de 11,6 a 12.

Londres, 7

Muy poco a la venta.

Mercado subido de 1 a 2.

Se ruega

a los señores curas y clientes de esta casa, que necesiten palmas para la próxima Semana Santa se sirvan hacer el encargo antes del 15 de este mes ya que después no se podrán proveer.

Casa Estercería y Persianas

Vicente Pitarch Chillida

González Chermá -- Castellón

Lea DIARIO DE CASTELLON

Herniados Quebrados

Ahora que podéis debéis curaros.

El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, ha creado tras largos estudios un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados...

NOTAS: En Valencia el día 9 en el Hotel Avenida (Plaza Emilio Castelar, 22), y en Torlosa el día 11 en el Hotel Siboni. Especialidad en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

Por los Centros Oficiales

MUNICIPIO

LA MENDICIDAD CALLEJERA

El alcalde don Manuel Peláez ha reiterado al jefe de la guardia municipal, las órdenes que le tiene dadas acerca de la mendicidad callejera, manifestándole que si se considera insuficiente la fuerza que tiene a sus órdenes recabe la de la Guardia de Seguridad.

AMORTIZACION

La Alcaldía de la capital hace público que en el sorteo para amortizar diez obligaciones de 250 pesetas cada una del empréstito emitido por el Ayuntamiento el año 1917 para pago de deudas por resultas, han sido agraciadas las señaladas con los números siguientes:

750, 476, 1.091, 159, 34, 681, 338, 1.199, 595 y 873.

Lo que hace público para general conocimiento.

GOBIERNO CIVIL

LOS SIN TRABAJO

Dijo ayer el gobernador civil: He conferenciado con el alcalde de la capital, quien me ha dado cuenta de los trabajos que viene realizando la Comisión designada en la Asamblea de fuerzas vivas para proporcionar trabajo a los obreros en paro forzoso.

Tanto el alcalde como yo, estamos altamente satisfechos del curso que siguen aquellos trabajos, pues se emprenderán varias obras. Mientras tanto he reiterado órdenes terminantes para alejar de Castellón a elementos indeseables que no están acostumbrados en esta provincia y para facilitarles la marcha a sus respectivas provincias, se les proporcionará en este Gobierno civil toda clase de facilidades, incluso billetes del ferrocarril.

DIPUTACION

NUEVO INGENIERO

Ayer por la mañana tomó posesión de la Dirección de Vías y Obras provinciales el nuevo ingeniero don Luis Esparza y Pérez de Peñinto.

El señor Esparza celebró seguidamente una detenida conferencia con el presidente don Carlos Serna.

FALLECIMIENTO

El administrador del Instituto Pedro Mata de Reus, ha participado a la Diputación que el día 29 del pasado mes falleció en dicho establecimiento frénético la demente Francisca Redó Fortner, natural de Vinaroz.

CASA DE SOCORRO

ASISTENCIA DIARIA

José María Rico Silvestre, sufre fractura completa de la clavícula en su tercio externo y heridas contusas...

Don Domingo Berido, médico d. Borriol, 5.

Don Luis Bapalla y señora, 5.

Doña Caucha Díaz viuda de Huguet, 5.

Ana Saez de Tosquella, 5.

Magdalena Grao de De's, 5.

Isabel Alfonso de Vicent, 5.

Roserio Doménel, 5.

Pura Cervera viuda de Cime-

no, 5.

Total, 1.810 pesetas.

Parte diario del Comedor

Comida

ARROZ CON CARNE

A inscriptos, 92.

A no idem, 12.

A transeuntes, 71.

A 14 niños con media ración, 7.

Total, 182.

Cena

SOPA Y UNA MORCILLA

A inscriptos, 82.

A no idem, 11.

A transeuntes, 65.

A 18 niños con media ración, 9.

Total, 167.

DONATIVOS

Don Enrique Gimeno ha regalado

900 kilogramos de patatas.

AFRODINA

PRODUCTO DE LOS Laboratorios BATLLES de Madrid

PRINCIPALES INDICACIONES

Debilidad general, agotamiento neuro-muscular, cansancio, neurastenia, impotencia, convalescencia, envejecimiento precoz, etc., etc.

FORMULA

Lecitina 10 centigramos. Nuclinato de sosa 5. Cacodilato espermina 5. Ex. nuez vómica 1. Ex. nuez de kola 10. Yohimbina (Clorhidrato) 5 miligramos. Esencia de menta C. S. para armonizar. Dosis para una cápsula geatinosa completamente soluble.

De una a tres cápsulas en las 24 hora según prescripción facultativa.

PRECIO: Ptas. 10,25 caja de 24 dosis.

Concesionario para España y extranjero: A. Costa Plaza de la República, 1.-Valencia

HOTEL ORIENTE

PROXIMA APERTURA

INSTALADO EN EL CENTRO DE LA CAPITAL

González Chermá, núm. 3.

Gran confort — Agua corriente — Cuartos de baño — Timbres en las habitaciones — Grandes reformas en el local.

PROPIETARIO:

Honorio Yuste Antigüe

Lea Ud. "Diario de Castellón"

DE LA VIDA LOCAL

DE SOCIEDAD

DICEN LOS SABIOS

Un huevo puede reemplazarse por cada uno de los siguientes alimentos: 30 gramos de jamón, sin gordura; 25 gramos de sardinas al aceite; 15 gramos de queso más 5 gramos de mantequilla; 15 gramos de tocino cocido más una yema.

30 gramos de carne equivalen: a 30 gramos de salmón en conserva; a 25 gramos de sardinas; a 30 gramos de atún; a seis ostras; a 35 gramos de raciones frescos; a 6 gramos de gelatina y 4 gramos de mantequilla.

100 gramos de naranja pueden substituir: a 160 gramos de sandía; 120 gramos de banana; 120 gramos de melón; 120 gramos de durazno; 80 gramos de...; 55 gramos de banana; 60 gramos de higos; 60 gramos de higos; 60 gramos de ciruelas; 90 gramos de membrillo.

50 gramos de pan equivalen a: 150 gramos de papas peladas; a 300 gramos de naranja y un huevo; a 200 gramos de naranja y 100 gramos de leche; a 200 gramos de papas y 90 gramos de manzanas.

MARCHARON

Estuvo ayer en Castellón la distinguida dama doña Pilar Storrer de Sarthou (don Carlos), regresando nuevamente a su posesión de Villarreal.

-A Barcelona, a continuar los estudios, los estudiantes Jaime Nos, Emilio Prades, Juan Rallo, José Filla y Ernesto Almer.

-A Tortosa, después de pasar aquí las anteriores fiestas, regresaron el profesor de aquel Instituto, don Antonio Climent y su bella esposa doña María Herrero.

-A Valencia, el joven ingeniero industrial don Sebastián Carpi, a quien reiteramos nuestra expresión de condolencia por la desgracia familiar que le aflige.

-A Manresa, el catedrático de aquel Instituto Nacional, don José Cardona.

-A Madrid, el médico don Miguel Peña.

LLLEGARON

De Tarragona, el sabio catedrático de Filosofía y secretario de este Instituto Nacional, doctor don José M. Conillera.

-De Alicante, Madrid y Toledo, el maestro don Vicente Artero, presidente de la Asociación Nacional del Magisterio.

-De Barcelona, el industrial don Eduardo París, con su esposa y encantadora hija Lucilla.

DE TENNIS

De nuevo han entrado en un período de actividad, los tennistas castellonenses.

Parece ser que esta agrupación deportiva va a tomar un gran incremento, como así lo prometen las innumerables cartas que se registrarán pronto en la mencionada sociedad deportiva.

Anteayer se jugó en el campo de la carretera de Valencia un interesante partido en el que compitieron gentiles madamitas y distinguidos jóvenes.

CORTESIA

El presidente del Circulo Instructivo Legitimista, don Pascual Alicart Cheva, ha tenido la atención que agradecemos, de invitarnos a la conferencia que pronunciará mañana sábado a las nueve de la noche en el

Sindicato de San Isidro, el Excmo. señor don José M. Lamamié de Clairac, diputado a Cortes y presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas de Salamanca.

ENFERMOS

Sufre una indisposición que le obliga a guardar cama, la distinguida señora doña Carmen de la Serna, esposa de don Juan Viló.

EL DR. RODRIGUEZ FORNOS

Para visitar al joven Fernando Badenes, ha estado en Castellón el reputado médico doctor Rodríguez Fornos.

El enfermo ha experimentado una ligera mejoría.

PETICION DE MANO

Reproducimos de la prensa valenciana:

«Para nuestro compañero, querido amigo y médico, de «Las Provincias», el joven doctor don Joaquín Fenolosa Armengot, y por su señor padre, director de la Normal y también estimado amigo, don Joaquín, fué pedida, ayer la mano de la distinguida y bellísima señorita Josefina Gómez Escardó, a su madre, la señora viuda de Gómez Igual, y tío don Bernardo Gómez Igual.

Como recuerdo de la grata fecha cruzáronse entre los futuros esposos valiosos regalos. La boda se celebrará en breve.»

MISCELANEAS

LOS SERVICIOS DE ESCOLA REPAR- TEN JUGUETES

En los salones del Gobierno civil se celebró anteayer el reparto de juguetes que los señores de Escola regalaban a los niños hijos de las guardias de Seguridad de Castellón.

Acudieron al Gobierno las madres con sus pequeños y la distinguida esposa del señor gobernador, doña Araceli Morán de Escola, en calidad de la primera autoridad de la provincia y ayudada por el teniente de Seguridad señor Cacho y el secretario particular del gobernador señor Segarra, procedió a la distribución de los juguetes entre los niños y niñas que mostraban su contento y satisfacción. También se repartió entre los chicos un obsequio de caramelos que les regalaba el teniente señor Cacho.

El cabo del cuerpo de Seguridad señor Ortega dió las gracias a la señora del gobernador en nombre de sus compañeros.

El acto resultó muy sencillo y simpático.

ESPERANTISTAS CASTELLONENSES

El joven registrador de la Propiedad de San Mateo, don Joaquín Sales, ha sido elegido vicepresidente de la directiva de la Federación Esperantista Levantina y delegado de la Asociación el Maestro Roca, de Barriana, y el farmacéutico de Castellón, don Vicente Pérez.

PROPAGANDA TRADICIONALISTA

Conferencia por Don José María Lamamié de Clairac Diputado a Cortes; sobre "Doctrina tradicionalista". El sábado, a las nueve de la noche, en el Salón de actos del Sindicato Agrícola Calle del Mar, 33.

En el Comedor de Caridad

También en aquel acogedor y benemérito establecimiento llegó el obsequio de los Reyes Magos, por mediación de los elementos de la Asociación que rige su funcionamiento y de otras caritativas personas entre las que figuran lindas madamitas tan gentiles como bondadosas.

Así, los niños que reciben protección en aquella loable casa, fueron obsequiados con juguetes y dulces, además de serviles una comida extraordinaria de la que también participaron los mayores y un número importante de transeúntes. Todo costeado por la referida Asociación.

También hicieron donación de juguetes, doña Elvira Sánchez de la Orden de Peris, las señoritas de Gironés Alzoza, de Oñate y de Alonso, la razón social Chermá y Brañio en unión de los comerciantes señores Do's y Trilles. La Sociedad de Law-Tennis, regaló pelotas a los niños.

Enviaron pasteles, la señora viuda de don Félix Blanco, los señores de Marco (don Eduardo) y de García Mugarro. Estos dos últimos referidos matrimonios, repartieron también entre los niños, monedas de plata.

Orden, María y Soledad Eustas, Luisita Alonso, Enriqueta y Lolita Oñate y Parita Fernández, cuyos encantos y bondades pasieron una blanda nota de ornato amor y caridad en aquel ambiente humilde, que por unas horas recibió la tibia caricia del bienestar material y moral.

SUCESOS

NIÑA ABANDONADA

Ayer tarde, unos jornaleros que regresaban del campo, terminadas sus faenas, encontraron dentro del canal que cruza la carretera de Amanera a una niña al parecer recién nacida.

Los compasivos obreros han recogido a la niña que sin esta feliz coincidencia hubiera perecido de frío.

La recién nacida llevaba dos camisitas de tela, una faja, un trapo, una toca negra y dos chupones.

Ha sido presentada en el juzgado de instrucción, habiendo ordenado éste su ingreso en la casa de expósitos.

La conferencia del sábado

Como hemos anunciado, mañana, en el local que posee en la calle del Mar, el Sindicato Agrícola obrero, dará una interesante conferencia el diputado catalítico señor Lamamié de Clairac.

La noticia ha producido general expectación y ha sido acogida por los elementos de derecha de nuestra ciudad con gran entusiasmo.

Son muchas las entradas repartidas hasta ahora y esto hace presagiar un resonante triunfo y demuestra que las derechas castellonenses desprecian del delirio en que yafan.

Esto nos alegra. Felicitamos anticipadamente al partido tradicionalista, organizador del acto.

La fiesta de la Colonia Morellana

Ayer a las nueve de la mañana, como estaba anunciado, se celebró en nuestro primer templo una función religiosa por los morellanos residentes en esta capital.

El señor Arcipreste bendijo al comenzar el acto la sagrada imagen que luce las magníficas coronas regalo de la ilustre dama doña Elisa Boix. Celebró la misa el beneficiado de la Metropolitano de Valencia don Julián Sanjuán. Durante la misma se cantó la inintermitente preciosa partitura de Haller «Ave María», y el «O Salutaris», de Hamma, acompañando el órgano. El presbiterio iluminado como en las grandes solemnidades.

Al terminar la misa, el preste, tomando en sus manos la hermosa imagen la dió a adorar a los asistentes, mientras el órgano preludaba los populares gozos que cantó la concurrencia vivamente entervorizada.

Una breve alocución del Rdo. señor Arcipreste, en la que puso de manifiesto el deseo de la colonia ya cumplido de tener en este templo de Santa María, a la Madre de Dios bajo la adoración en que ellos más la sienten porque la son deudores de su religiosidad nunca desmentida y de incalculables gracias por mediación eficaz siempre alcanzadas dicho con el tono familiar, persuasivo y muy sentido, con el recuerdo de un pasado de ahorranzas y de sucesos por todos vividos, al abandonar Morella, y despedirse de la Virgen, dejó en todos la impresión vivísima del sentimiento patrio, hondamente sentido y del aliento confortador de la fe que recibimos como única herencia de nuestros cristianos padres.

Tuvo frases de reconocida gratitud para las familias que se asociaron a la fiesta, recordándoles su apacible estancia en el valle de Ibaña, donde gozaron tanto de su delicioso clima, pero aún más de los favores que la Valliánica les dispensa.

A los propietarios de Gumbau y Solarrani

Se convoca a una reunión que tendrá lugar el domingo día 10 a las nueve de la mañana en el Sindicato de Riegos, Gobernador, 80, para tratar de hacer un pozo para el riego de dichas partidas.

Señora

Si aprecia sus trajes y vestidos, no olvide usted que en la TINTORERIA de MANUEL DEL RIO, se los dejarán como nuevos, lo mismo tintados que limpiados. Tanto en trajes de caballero como de señora. Especialidad en lutos. Precios sin competencia.

Despacho: González Chermá, 66-1.º Talleres: Ballestes 4

La política provincial

La jefatura del partido tradicionalista

Las florecientes organizaciones tradicionalistas de la provincia, han elegido jefe provincial de la Comunidad a nuestro querido amigo el culto y activísimo joven don Manuel Morell Roger.

Felicítamole por la honrosa misión que se le ha encomendado, misión a la que—estamos seguros—ha de dedicar energías y actividad en favor de los altos ideales cuya enunciacón constituye el lema del referido partido.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta Provincia

Sección de Seguros Métricos contra incendios de edificios

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 30 de los Estatutos de la Sección, se convoca a junta general ordinaria municipal, para el día 24 del presente mes a las doce horas, en el domicilio social de la Corporación, Asensi, 6, para la discusión de la Memoria, estado demostrativo de la Sección y cuentas del ejercicio que terminó el día 31 de diciembre del pasado año, habiéndose saber a los señores socios que dichos documentos quedan expuestos en el tablón de anuncios del 14 al 24, para que puedan ser examinados por los asociados de la Sección.

Al propio tiempo, en cumplimiento de los reglamentos, se pone en conocimiento de los mutualistas, que cumpliendo el precepto del Estatuto de la Sección, podrán ser renovados ocho de los diez individuos que componen la junta directiva y que se pondrá a la aprobación de la junta general, la reforma del artículo 50, en el sentido de que se renuevan por mitad cada tres años los cargos de la junta directiva.

Don Manuel Peris Fuentes

En Barriana falleció ayer cristianamente, tras penosísima enfermedad, sufrida con gran entereza y resignación, don Manuel Peris Fuentes, culto abogado, laureado poeta y caballero de conducta intachable.

Sobre todos estos títulos toma el finado el merecimiento a la eterna gratitud de su ciudad natal, en la cual con el constante ejercicio de la caridad, hizo fecunda siembra de bienes entre las clases más necesitadas.

Amante de la cultura, cultivador ferviente de las bellas letras, fué el señor Peris Fuentes el benemérito impulsor de todo género de concursos literarios y protector incansable de todas las obras de divulgación científico-literarias.

Su amor a la cultura ha tenido máximo exponente en la fundación de un Colegio de Salesianos cuyas obras no ha podido ver terminadas.

Hoy a las cuatro de la tarde se verificará el entierro y no creemos aventurado afirmar que el amor y la gratitud de los burriánenses hacia su bienhechor se manifestará en dicho acto al que concurrirán nutridas representaciones de todas las clases sociales, no sólo de Barriana sino de toda la región de la Plana.

Descanse en paz el alma del finado y unan sus pedidos a los muchos testimonios de pésame que está recibiendo, el nuestro muy sincero.

Consejo de ministros en Palacio

Se despacharon numerosos asuntos

Madrid. — Alrededor de las once de la mañana quedó reunido el Consejo de ministros en el Palacio nacional, bajo la presidencia del presidente de la República.

La reunión terminó a las doce y media.

Los ministros salieron en grupo y los periodistas se dirigieron al señor Prieto, con objeto de que éste les facilitara una versión de lo tratado en la reunión.

Dijo que el presidente del Consejo había hecho un resumen de la situación política y parlamentaria que, a su juicio, ha quedado despejada después del discurso que pronunció en la Cámara.

Después los ministros hablaron de diferentes asuntos de sus departamentos y presentaron a la firma del presidente de la República numerosos decretos, ninguno de ellos importantes.

Yo, por mi parte, he llevado algunos de mi departamento que les facilitaré a ustedes.

Expresó su creencia de que los decretos más numerosos que habían sido firmados por el señor Alcalá Zamora, pertenecían a Guerra y Justicia.

Los que yo he presentado a la firma son:

- Uno autorizando a la delegación del Gobierno en los canales del Lozoya para llevar a término el convenio acordado en principio por dicha delegación con el Banco de España.
- Otro jubilando al ayudante mayor de segunda clase de Obras públicas, don Alvaro Mateu.
- Otro autorizando a la Junta de Obras del Puerto de la Coruña para adquirir dos aparatos de tracción para cuatro carros de dragado.
- Admitiendo la dimisión del cargo de delegado del Gobierno en los ca-

nales del Lozoya a don Benito Arligas Arpón.

Otro nombrando subsecretario de Obras públicas a don Teodomiro Menéndez.

Otro nombrando delegado del Gobierno en los canales del Lozoya a don Anastasio de Gracia Villarrubia.

El presidente de la República ha firmado también los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Ascendiendo a mayor general del desaparecido cuerpo de Alabarderos, con antigüedad de 30 de julio de 1929, y pasándolo a la primera reserva con las noventa centésimas del sueldo del referido empleo, al coronel del Ejército y oficial mayor del disuelto cuerpo de Alabarderos don Enrique Conuchi Figueroa, quien percibirá sus haberes como tal mayor general, a partir de la publicación del presente decreto.

Concediendo los siguientes mandos de la Guardia civil:

- El de la subinspección del 15 tercio (Murcia), al coronel don Carlos Ochotorena Salas.
- El de la Comandancia de Teruel, al teniente coronel don Santiago Vallejo.
- El de la Comandancia de Almería, al teniente coronel don Juan Pastor.
- El de la Comandancia de Zaragoza, al teniente coronel don Eulogio Pérez Martín.
- El de la Comandancia de Guipúzcoa, al teniente coronel don Luis López Santisteban.
- El de la Comandancia de Salamanca, al teniente coronel don Ramón Pérez Tello.
- El de la Comandancia de Infantería del 14 tercio (Madrid), al teniente coronel don Santiago de La-serra Abad.

Disponiendo paso a la reserva, por

Funerales por las víctimas de Castilblanco

Se forma una manifestación que da muestras a Galarza y a la Noiken. Varios heridos.

Madrid. — Esta mañana se celebraron en la iglesia parroquial de la Concepción funerales en sufragio de los guardias civiles muertos en Castilblanco.

Dijo la misa el párroco de la iglesia y asistieron numerosos jefes y oficiales de la Guardia civil y personalidades.

Al terminar los funerales se formó una pequeña manifestación que se dirigió al ministerio de la Guerra con el propósito de firmar en los pliegos de adhesión a la Guardia civil.

Algunos manifestantes viajaron a España y a la Guardia civil, dando muestras a Galarza y a Margarita Noiken.

Los guardias de asalto acudieron y actuaron rápidamente para despejar.

Su presencia produjo gran pánico, entre los manifestantes, que corrieron en todas direcciones, atropellándose unos a otros, resultando algunos de ellos con lesiones de escasa importancia.

Entre los lesionados está la condesa del Puerto.

Restablecido el orden, los entusiasmas de la Guardia civil formaron largas colas en el ministerio de la Guerra, insistiendo en su propósito de hacer patente su simpatía a dicho instituto.

Algunas comisiones de manifestantes visitaron las redacciones para protestar de lo ocurrido.

haber cumplido la edad reglamentaria, el general de brigada, en situación de primera reserva, don Antonio Martín Torrente.

Autorizando al ministro de la Guerra para adquirir por gestión directa con destino al servicio de aviación, 440 carburadores y 60 juegos de filtros.

En Gobernación "Mundo Obrero" suspendido por quince días

Madrid. — El ministro de la Gobernación ha dicho esta tarde que había suspendido durante quince días, imponiéndole una multa de mil pesetas, al periódico de Madrid «Mundo Obrero», por sus violentas injurias a las instituciones y a las autoridades.

«Este es un caso que cae de lleno en las sanciones fijadas en tres de los artículos del decreto de Defensa de la República.

Un periodista le preguntó si era cierta la noticia que publica un periódico de que el gobernador de Logroño ha dimisionado.

Contestó que es bulo.

—Solamente yo soy el que puede decirles a ustedes si un gobernador ha presentado su dimisión o no.

—¿Entonces el señor Vidal Serrano continuará siendo gobernador de Logroño?

—Los gobernadores continúan siendo lo mientras no aparece en la «Gaceta» el correspondiente decreto anunciando que han dejado de serlo.

Añadió que por haber asistido al Consejo no pudo reanudar su conferencia con el citado gobernador, cosa que haría en cuanto se le permitieran sus ocupaciones.

A POSESIONARSE

Madrid. — El nuevo ministro de España en Buenos Aires, señor Dávila, saldrá esta noche para la Argentina, con objeto de encargarse de su cometido.

CONFERENCIA

Madrid. — Se ha hablado a última hora de una conferencia que se dice han celebrado los señores Sanjurjo y Lerroux, pero nada se sabe de cierto sobre ello.

LA CONFERENCIA DE MAURA

Madrid. — Parece que el señor Maura

tratará en su conferencia del domingo los siguientes temas: Quema de conventos, Estatuto catalán, programa agrario, economía española, orden público y actuación del señor Lerroux.

EN TENERIFE

Madrid. — El gobernador de Tenerife comunicó al ministerio de Trabajo que se ha resuelto la huelga de los obreros de carga y descarga del puerto y el conflicto planteado por el sindicato de electricidad.

En Lineres ha quedado reanuda la huelga en la mina Venus.

VISITAS

Madrid. — El ministro de la Guerra recibió al de Estado, con quien conferenció, y a una comisión de ingenieros aeronáuticos, que fueron a saludarle.

El ministro de Trabajo recibió a los periodistas y dijo que lo había visitado una comisión de funcionarios asalariados de los juzgados, que le pidieron la constitución del Jurado mixto.

Les ofreció estudiar la petición.

LOS CAMBIOS

Madrid. — En el Centro de Cambiación facilitaron los siguientes tipos: Francos, 46,50. Libras, 40,30. Dólares, 11,86. Liras, 60,80. Francos suizos, 251,39. Francos belgas, 165. Marcos, 2,82.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO y desaparecen totalmente callos y durezas, oios de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacías PUERTO — Plaza de San Ildefonso, 5. — Madrid

VERDAD, VERDAD Y VERDAD, este es el lema de la

VENTAS AL CONTADO

CASA FOLCH

VENTAS AL CONTADO

Visíteme Ud. y se convencerá

Solo por todo el mes de ENERO y con el fin de liquidar existencias, ofrezco todos los artículos de invierno con el 20 por 100 de baja verdad.

He aquí algunos de los precios asombrosos que registrarán solo por este mes:

Cheviot abrigo fantasia	ancho 140	centímetros	a 4'25 pesetas
«Nivis» el género de moda	140	de 25	a 20'00
«Borela» el artículo del día	120	de 15	a 12'00
Ricé diagonal fantasia	140	de 25	a 20'00
Cheviot inglesado abrigo	130	de 16	a 10'00
Pana bordón estampada	70	de 3'25	a 2'00

Toda la peletería con el 40 por 100 de baja. Mantas lana y algodón en todos tamaños a precios increíbles.

NOTA IMPORTANTE: Sueters, Jerseys, Pull-overs y chaquetas de punto para señora y caballero, a mitad de precio por dejar definitivamente este artículo. OTRA: Edredones de la «CASA SMIT» muy conocida en toda España, exclusivos para esta casa a 22 pesetas tamaño conónigo y desde 28 pesetas tamaño matrimonio, todo miraguano.

Visíteme, que no perderá el tiempo y se convencerá de la seriedad de esta casa. **González Chermá, 52 (frente al Royal)**

DE Largo

Madrid. — ha dicho a lo «He leído que hace en na el gobierno que envió el to de la Cas pregunta por la el día 5. Si es así formar de lo cido. Aquí no ha tenga que res Sólo hay tío el presidente del Trabajo, no tiene por terio, ya que El diputado rigido un tele el patrono se plir los acuer y en vista de sidente de ese que una sauc Aquí no ha trabajo del p solver, porque curso. No se cum Comité purita que se aplica Esto ha si el verano, con de Logroño.»

EL GOBI QUE EL

Madrid. — groto ha dich «La verdad Yo acompañ rita al Hospie rarse de un b La polina Cuando son hay modo de El fusil de ti partido en dente de que

OSORD

Logroño. — neral por 24 a las doce de Los periódic nana. En Arnedo ritos, algunos do operaciones Hay unos cu en diferentes ocultan sus h interrogatorios Se reciben e legramas y tel El comanda brado especial ha publicado invita al vecin clarecer el suc Las telefonis dormir tres di lación que hay Este es perri

Servicio d

SALID

Barcelona: Castellón:

De los sucesos de Arnedo

Largo Caballero desmiente al gobernador de Logroño

Madrid. — El ministro de Trabajo ha dicho a los periodistas: «He leído que en unas declaraciones que hace en un periódico de la mañana el gobernador de Logroño, asegura que envió el expediente por el conflicto de la Casa Muro, en el verano, y pregunta por qué no ha parecido hasta el día 5.»

Si es así como este señor va a informar de todo al Gobierno está informado.

Aquí no hay ningún expediente que tenga que resolverse.

Sólo hay unos datos que me remitió el presidente de la comisión mixta del Trabajo, unos datos en los que no tiene por qué intervenir el ministro, ya que no hay recurso.

El diputado señor Sabrás me ha dirigido un telegrama denunciándome que el patrono señor Muro, se negaba a cumplir los acuerdos del Comité paritario, y en vista de ello he contestado al presidente de ese Jurado mixto, que aplicó una sanción al señor Muro.

Aquí no hay ningún expediente de trabajo del pueblo de Arnedo que resolver, porque no se ha entablado recurso.

No se cumplen unos acuerdos del Comité paritario y yo telegrafé para que se aplicara una sanción.

Esto ha sido en diciembre y no en el verano, como asegura el gobernador de Logroño.»

EL GOBERNADOR AFIRMA QUE EL CABO ESTA HERIDO

Madrid. — El gobernador de Logroño ha dicho a los periodistas: «La verdad solo tiene un camino. Yo acompañé al cabo de la benemérita al Hospital de Logroño para curarse de una bala en el tobillo. La polaina está atravesada.»

Cuando son tan claras las cosas, no hay modo de inventar fantasías.

El fusil de uno de los guardias es el partido en tres pedazos, prueba evidente de que existió una agresión.»

ORDENOT DE SVIDLON

Logroño. — Se ha declarado la huelga por 24 horas, que ha empezado a las doce de la noche.

Los periódicos no saldrán hasta mañana.

En Arnedo hay hospitalizados 17 heridos, algunos de los cuales han sufrido operaciones quirúrgicas.

Hay unos cuarenta heridos repartidos en diferentes pueblos comarcas, que ocultan sus heridas para evitarse los interrogatorios del juez.

Se reciben en Arnedo numerosos telegramas y telefonemas de pésame.

El comandante juez instructor nombrado especialmente para esta causa ha publicado un bando en el cual se invita al vecindario a declarar para esclarecer el suceso.

Las telefonistas de Arnedo llevan sin dormir tres días debido a la acumulación que hay de servicio.

Este es permanente desde el primer momento, o sea 24 horas antes de los sucesos.

El presidente de la Audiencia, en funciones de gobernador interino, ha comunicado al Gobierno el paro general por 24 horas en Logroño y otros pueblos, como protesta por los sucesos.

La huelga transcurre con normalidad.

Desde las once y media hasta después de la una de la madrugada duró la conferencia sostenida por el ministro de la Gobernación con el gobernador de Logroño en el despacho de la Cámara.

Después de dicha hora conversamos con el gobernador quien nos dijo que acerca de ella forma como se desarrollaron los graves incidentes de Arnedo circulaban y se dan contradictorias versiones.

Yo, como testigo presencial, honestamente debo insistir en el primer informe que envié al ministro de la Gobernación.

Respecto a que un guardia civil resultó herido y cayó al suelo casualmente, dando origen a las descargas de la guardia civil, nos dice:

«La verdad no tiene más que un camino. Yo mismo he acompañado al Hospital militar de Logroño al aludido guardia y he visto que presentaba una herida de bala en el tobillo. La polaina aparece atravesada de un balazo.»

Cuando son tan claras las cosas no hay manera de inventar fantasías.

El fusil de un guardia está partido en tres pedazos. Es, pues, evidente la agresión.

Ciertamente es muy lamentable lo ocurrido, tanto más cuanto que había conseguido con los patronos de Arnedo el arreglo de la huelga, pero no quiere decir que no reconozca la verdad allí donde se halla.

LA LISTA DE LOS HERIDOS

Logroño. — Los heridos en los sucesos de Arnedo, son:

María Rodrigo, de 60 años, un balazo en el muslo izquierdo.

Francisco Fernández, de 63, un balazo en el costado derecho.

Alfredo Jiménez, de 23, un balazo en la pierna derecha.

Fernán Velasco, de 50, un balazo en un tobillo.

Timoteo Marín, de 32, un balazo en el hombro izquierdo.

Antonio María, de 5 años, varios balazos en distintas partes del cuerpo.

Gerardo Hernández, de cinco años, un balazo en la pierna, que le fué amputada en el Hospital de Arnedo.

Daniel Salcedo, de 19, un balazo en el muslo izquierdo.

Gonzalo Zapata, de 43, un balazo en la mano derecha.

Felisa Domínguez, de 31, un balazo en el muslo y otro en el vientre.

Antonio Pérez, de 16, un balazo en el muslo derecho.

Josefa Domínguez, de 23, un balazo en cada pierna.

Catalina Tomás, de 52, balazo en un brazo.

Pilar Pérez, de 21, balazo en el costado; gravísima.

Silveria Pellejero, de 59, balazo en el brazo, que se le ha amputado.

Cosme Castillo, de 15, balazo en el muslo.

Justa Martínez, de 42, un balazo en cada brazo.

Jerónimo Muñoz, balazo en un muslo.

Teófilo Montiel, balazo en un muslo sin orificio de salida.

Las noticias son de que los heridos siguen en igual estado.



CINE SONORO PARA HOY

Estreno de una revista sonora. La superproducción marca Paramount

«El Príncipe Gondolero»

La película que se debe de tomar a broma.

Una película llena de situaciones cómicas.

Por Rosita Moreno, Roberto Rey y Adrés de Seguroa.

Hablada en español

Para final estreno de una cómica de dibujos sonoros

Salón DORE

Cine sonoro con aparato Western Electric

PARA HOY

Estreno de la superproducción marca Paramount titulada,

El predilecto de los dioses

Interesante película de asunto lleno de emoción.

Creación del incomparable actor Emil Janings



POR GRATITUD

Me sobran unas pesetas que estoy empleando desinteresadamente en pagar un remedio maravilloso (que me recomendó un sacerdote) y que me curó mis terribles hemorroides. Detalles gratuitos a todo el que sufra almorranas. Enviad sello. M. G. Apartado 837, Madrid.

Noticias de Barcelona

El gobernador civil

Barcelona. — El gobernador civil ha recibido esta mañana a los periodistas en su despacho oficial.

Les ha manifestado que había recibido a numerosas personalidades y comisiones que han ido a saludarle.

Entre los visitantes figuraban el general y coronel de la guardia civil, junta de Obras del Puerto de Barcelona y alcaldes de Villafranca de Pañalés y Cornellá.

También le había visitado una comisión de la sociedad del puerto San Pedro el Pescador.

Le hablaron de cuestiones relacionadas con la carga y descarga en los muelles.

El gobernador les ha citado para otro día.

Antes de entrar de lleno en este asunto quiere conocer el parecer de los demás elementos a quienes afecta.

Por último dijo a preguntas de un periodista que habían esado en el Gobierno civil comisiones de los ramos de alimentación, construcción y transporte, solicitando la apertura de los centros de dichos ramos que habían sido clausurados.

El gobernador les indicó que se pasaran por la Jefatura de policía, donde se les facilitarían datos acerca del asunto, pues cree que la clausura obedece a orden judicial.

«Fomento Agrícola Castellonense» S. A.

1.a y 2.a convocatoria

Por acuerdo del Consejo de administración y conforme a lo establecido en el artículo 23 de los Estatutos porque se rige esta Sociedad, se convoca a todos los señores accionistas a junta general extraordinaria para el día 8 de enero de 1932, a las 11 horas, en el domicilio social, Caballeros, 20.

Orden del día:

Discutir y en su caso aprobar definitivamente las bases del contrato entre esta Sociedad, Sindicato de Regantes de Benadresa y Molino del Mercader con la Sociedad General de Riegos referente a las aguas que se alumbra en el cauce del Puerto y la Rambla.

No reuniéndose número suficiente de accionistas para la celebración de la junta en el día señalado, tendrá ésta lugar de segunda convocatoria el día 16 de enero de 1932, que tomará acuerdo cualquiera que sea el número.

El Presidente del Consejo de Administración. — ENRIQUE GIMENO TOMAS.

de asistentes. Castellón 28 de Diciembre de 1931.

Centro de Contratación de Abastecimiento de Madrid

Cierre del 7 de enero de 1932.

Londres,	40'30
Paris,	46'50
Bruselas,	165'00
Nueva York,	11'86
Roma,	60'30
Berna,	231'30
Berlin,	2'82
Praga,	35'30

Información facilitada por el Banco de Castellón

Las enfermedades del Estómago e Intestinos: dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Venta Principal en farmacias del mundo.

AGU ES RIQUEZA

Pozos Artesianos

Descubrimiento de manantiales en Pozos y Norias de riego - Trabajo rápido y económico - Precios y condiciones incompetibles. Vendo varios Cabristantes en buen estado.

J. MONTOLIU

Santa Elena, 21.-BURRIANA

AUTOMOVILISTAS

Vendo coche Peugeot sedan cuatro puertas de 3-10 H. P. seminuevo.

RAZON:

Francisco Járraga Casañ

Herrero, 10. - CASTELLON - Teléf. 274

NAVIERA MALLORQUINA Palma de Mallorca. Servicio de moio-naves fijo y semanalentre los puertos de Barcelona y Castellón. Fletes económicos. SALIDAS: De BARCELONA, todos los miércoles. De CASTELLON, todos los viernes. CONSIGNATARIOS: Barcelona: D. Bartolomé Oliver.—Cristina, número 5. Castellón: D. Vicente Casals Verche.—Mar, 27, Tel. 180



CASTELLÓN
(ESPAÑA)

Grandes bodegas de
vino moscatel, dulce,
:-: seco, semidulce :-:



VINO DE MISA

según las prescripciones litúrgicas



Vino de lujo



LICOR CARMELITANO

BENICASIM (Castellón)

El mi

En la se

LA SESION

Madrid.—A las
la tarde se abre
mara.

Preside el señor
En el banco az
de la Gobernación
roga.

Escasísima con
y tribunas.

RUEGOS Y

El señor GONZ
testa de la destit
varios Ayuntamien
Cortuña.

El ministro de
contesta que se c
do y promete que

El señor SIMO
arreglo de carrete
Tarragona que se
verdaderamente l

Pide que se
concurso para ele
pues afirma que
anticuado.

El señor ALTA
al ministro de Ju

Le pide que se
duca d el juez de

Afirma que a
instruido un expa
no es todavía co

Lamenta que lo
en la Cámara no
na.

Pide también e
con motivo de un

por el juez de R

Solicita que se r

ra de Sagunto.

Al ministro de
se ocupe del res

recibiendo los milita

en nuestras guerr

que se les paga a

cante en relación

violos prestados a

El señor SUAR

de la situación

Industria conserve

se le abra nuev

república hispan

Se refiere despu

ternidad y dice

que trabajan en

servas de Galicia

das como obreras

bajan escosamente

como cuando se

la fábrica, es na

al pago de las

maternidad.

Varios diputad

adhieren a las m

fior SUAREZ PI

El señor PITA

clase patronal gal

nunca a satisfacer

del seguro de

que se debe man

cial en beneficio

El señor TORRE

Aldea de Campos

cedo caprichosam

hecho de que un

en un finca per

nado el encarcel

de la sociedad e

pueblo.

El señor SABOR

sidad de dar trab

en Madrid se ha

Pide que se a

que se celebre

elementos económ

problema del par

El ministro de

le contesta.

Dice que el se

teado una cues

rés.

Afirma que el

tiene mucha gra

personas que se

estado de cosas

la dispuesto a co

Refiere los tra

olucionar la cri

AL CERRAR LA EDICION

El ministro de Agricultura habla de la reforma agraria en proyecto

Dice que será del agrado de sus correligionarios los radicales-socialistas

En la sesión de la Cámara, Prieto dice que ha dejado al ministro de Hacienda la fijación de cifras del presupuesto de obras publicas

LA SESION DE LA CAMARA

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde se abre la sesión en la Cámara. Preside el señor Besteiro. En el banco azul hallase el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga. Escasísima concurrencia en escaños y tribunas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor GONZALEZ RAMOS protesta de la destitución de concejales en varios Ayuntamientos de la provincia de Coruña.

El ministro de la GOBERNACION le contesta que se enterará de lo ocurrido y promete que se hará justicia.

El señor SIMO se interesa por el arreglo de carreteras en la provincia de Tarragona que se hallan en un estado verdaderamente lamentable.

Pide que se celebre el anunciado concurso para elegir el himno nacional, pues afirma que el de Riego está muy antiquado.

El señor ALFARAS dirige un ruego al ministro de Justicia.

Le pide que se informe de la conducta del juez de Gandia (Valencia). Afirma que a dicho juez se le ha instruido un expediente cuyo resultado no es todavía conocido.

Lamenta que los ruegos que se hacen en la Cámara no tengan eficacia alguna.

Pide también el expediente instruido con motivo de una denuncia formulada por el juez de Reus.

Solicita que se remedie la crisis obrera de Sagunto.

Al ministro de la Guerra le pide que se ocupe del retiro que vienen percibiendo los militares que tomaron parte en nuestras guerras coloniales y dice que se les paga una cantidad insignificante en relación con los valiosos servicios prestados a la patria.

El señor SUAREZ PICALLO habla de la situación que atraviesa la industria conservera gallega y pide que se le abra nuevos mercados en las repúblicas hispano-americanas.

Se refiere después al seguro de maternidad y dice que las obreras que trabajan en las fábricas de conservas de Galicia deben ser consideradas como obreras eventuales, pues trabajan escasamente tres meses al año y como cuando se cesan dejan de ir a la fábrica, es natural que se nieguen el pago de las cuotas del seguro de maternidad.

Varios diputados por Galicia se refirieron a las manifestaciones del señor SUAREZ PICALLO.

El señor PITA ROMERO dice que la clase patronal gallega no se ha negado nunca a satisfacer el pago de las cuotas del seguro de maternidad y afirma que se debe mantener este seguro social en beneficio de las obreras.

El señor TORRES dice que el juez de Aldea de Campos (Cáceres), ha calificado caprichosamente de sedición el hecho de que unos obreros penetrasen en un finca para trabajarla y ha ordenado el encarcelamiento del presidente de la sociedad de obreros de aquel pueblo.

El señor SABORIT habla de la necesidad de dar trabajo a los obreros que en Madrid se hallan en paro forzoso.

Pide que se aborde el problema y que se celebre una conferencia de elementos económicos para resolver el problema del paro en toda España.

El ministro de la GOBERNACION le contesta.

Dice que el señor Saborit ha planteado una cuestión de gran interés.

Afirma que el problema del paro tiene mucha gravedad y que hay personas que se aprovechan de este estado de cosas que el Gobierno está dispuesto a cortar.

Refiere los trabajos hechos para solucionar la crisis obrera y las fa-

lidades que en el orden burocrático se han concedido con el mismo objeto.

Intervienen en este asunto los señores FERNANDEZ Y SALAZAR ALONSO.

El señor TEMPRADO habla de la secularización de los cementerios.

El presidente de la Cámara, señor BESTEIRO, le dice que este asunto ha de ser discutido muy en breve en la Cámara, por lo cual no juzga pertinente que se trate hoy de él.

El señor ALONSO (don Bruno), pide que se entregue al Ayuntamiento de Santander el palacio de «La Magdalena» que fué regalado a don Alfonso por suscripción popular.

ORDEN DEL DIA

Se entra en el orden del día.

Es aprobado definitivamente el dictamen de la Comisión al decreto sobre tenencia de armas cortas.

Seguidamente se abre debate acerca de los dictámenes correspondientes a tres decretos dictados en julio último sobre ferrocarriles.

El señor LOZANO dice que estos decretos se han dictado para respetar la situación jurídica y salvar los intereses de los contratistas de obras públicas.

El señor PRADELL justifica la necesidad de aprobar este decreto.

El señor SALAZAR ALONSO presenta una enmienda pidiendo que se realicen las obras de los ferrocarriles proyectados en la provincia de Madrid y de esa forma se daría trabajo a los obreros que se hallan en paro forzoso.

El señor SANTA CRUZ dice que la Comisión no puede trazar el plan de obras públicas y por lo tanto se ha limitado a indicar las más urgentes.

El señor AYUSO cree que se va a causar un enorme daño a la economía nacional si se paralizan las obras públicas ya empezadas.

El señor FERNANDEZ OSSORIO dice que es de gran importancia que continúen las obras del ferrocarril de Orense a Zamora, Coruña, Orense.

El señor SANTA CRUZ le contesta que la Comisión no puede declarar qué líneas han de ser incluidas en el plan de obras públicas. Esa es misión del Gobierno que la realizará en una ponencia que presentará a la Cámara.

DISCURSO DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

El ministro de Obras públicas don ANDALECIO PRIETO pronuncia un extenso discurso.

Dice que con los tres decretos cuya aprobación se solicita de la Cámara, solo se quiere derogar disposiciones anteriores que adolecen de vicio de nulidad.

Este debate es, pues, solamente un escarceo, pues el gran debate ferroviario se planteará oportunamente a la Cámara.

Dice que en el presupuesto de obras públicas no ha querido introducir ninguna modificación porque la fijación de todas las cifras las ha dejado al arbitrio del ministro de Hacienda para que éste pueda modificar como juzgue conveniente el presupuesto.

Afirma que las Cortes deben poner el interés nacional por encima del interés de las regiones.

Pregunta a los diputados de dónde quieren sacar el dinero que se necesita para la construcción de los ferrocarriles que cada uno necesita.

Dice que el presupuesto de Obras públicas no será él quien lo traerá a la Cámara sino el ministro de Ha-

cienda.

Dice que se procurará que la suspensión de las obras públicas no sea catastrófica.

La Cámara debe hacerse cargo de las circunstancias que atraviesa la Hacienda.

Su criterio es que no se debe hacer ni un kilómetro mas de ferrocarriles.

LA ENMIENDA ES RECHAZADA

Puesta a votación la enmienda del señor Salazar es rechazada por 71 votos contra 17.

Información en los pasillos del Congreso

Lerroux no será jamás poder dictatorial

HABLANDO CON CASARES QUIROGA

Madrid. — Al llegar esta tarde al Congreso el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, fué interrogado por los periodistas acerca de sus entrevistas con el gobernador civil de Logroño.

El ministro dijo a los reporteros que había conferenciado largamente con dicha autoridad y que después habló telefónicamente con el gobernador civil de Vizcaya que se encuentra en Logroño por orden del Gobierno para hacer una información oficial de los sucesos ocurridos en Arnedo.

Añadió el señor Casares Quiroga que en su conferencia con el gobernador de Vizcaya le invitó a venir a Madrid para informar verbalmente al Gobierno sin perjuicio de que redacte un informe escrito.

MANIFESTACIONES DE LERROUX

Madrid. — Como hoy circulara con gran insistencia por esta capital el rumor de que don Alejandro Lerroux había sido visitado por el Director general de la Guardia civil, señor Sanjurjo, los periodistas rodearon al jefe del partido radical en cuanto llegó al Congreso esta tarde.

Lerroux dijo que la noticia es absolutamente inexacta.

Es — dijo — una pura fantasía. Por lo que se refiere — añadió — a la tendencia de la noticia una vez más debo decir que no aceptaré jamás el poder, ni gobernaré nunca sino es por vía constitucional.

El rumor de estas clases de visitas con vistas a una dictadura es un absurdo.

En primer término por lo ya expuesto y en segundo lugar porque tampoco creo que en estos momentos sea necesaria una dictadura, pues yo tengo fe en el Parlamento, vuelvo a repetir que todo ello es una pura fábula.

LA SESION DE MAÑANA

Madrid.—Terminada la sesión de la Cámara el señor Besteiro recibió en su despacho a los periodistas a los que hizo las siguientes manifestaciones.

En la próxima sesión además de los ruegos y preguntas se explicará una interpelación acerca de una supuesta detención de bienes pertenecien-

tes a una institución benéfica.

La explicará el diputado señor García de la Serrana.

Después se abrirá el debate acerca de derechos arancelarios.

UN PROYECTO DE LEY SOBRE CONGREGACIONES RELIGIOSAS

El director general de Registros ha recibido del ministro de Justicia el encargo de redactar un proyecto de ley que afecta a las Congregaciones religiosas.

LAC FABRICAS MILITARES

La comisión permanente de Guerra de la Cámara celebró hoy una reunión bajo la presidencia del señor Azaña.

Acordó retirar el proyecto de ley referente al consorcio de fábricas militares la parte que se refiere a sociedades anónimas para dar intervención a la industria civil.

LOS ESTATUTOS REGIONALES

El señor Royo Villanova, hablando con los periodistas acerca de la comisión dictaminadora de los Estatutos regionales ha manifestado que se ha terminado ya el estudio del título primero.

Mañana comenzará el estudio del título segundo que se refiere a las facultades del Estado y a las facultades de las regiones.

Como las facultades que al Estado conciernen se hallan determinadas en la Constitución, sólo se estudiarán las que corresponden a los poderes regionales.

El señor Royo Villanova hizo constar su satisfacción porque el espíritu de la comisión dictaminadora de los Estatutos tiene un carácter españolista bastante acentuado.

LOS VITIVINICOLAS

Los diputados de las regiones vitivinícolas celebraron una reunión, facilitando una nota en la que se dice que han acordado visitar a los ministros de Estado y Agricultura para exponerles el verdadero interés español en las relaciones comerciales con Francia.

También acordaron manifestar su contrariedad por el aplazamiento que ha sufrido la discusión del decreto sobre declaración de vinos por la Cámara.

Se estudiaron otras medidas relacionadas con el mercado nacional de vinos y materias tintóricas.

LO QUE DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

El señor Azaña manifestó a los periodistas que ahora es imposible provocar una crisis sin contar con el Parlamento, pues las costumbres políticas han cambiado mucho de un poco tiempo a esta parte.

Añadió que hoy la opinión particular de un personaje, por muy importante que este sea, carece de toda trascendencia.

Hay que ir al salón de sesiones si se quiere decidir la orientación de la política nacional.

El sigue la conducta de reservar a la indiscreción periodística sus propósitos de Gobierno pues ahora hay que gobernar con actos y no con palabras.

A continuación dijo que prepara una combinación de altos cargos militares.

LA REFORMA AGRARIA

El ministro de Agricultura don Marcelino Domingo ha manifestado que el proyecto de reforma agraria que para será del agrado de los radicales-socialistas.

FIRMA DE JUSTICIA

Se han firmado las siguientes disposiciones de Justicia.

Nombrando presidente de la comisión jurídica asesora al señor Jiménez Asúa.

Nombrando vicepresidente de la misma a don Jerónimo González.

CONTRA LAS PROPAGANDAS EXTREMISTAS

El fiscal de la República ha dirigido una circular a los fiscales para que vigilen las propagandas extremistas y pidan la sembera peligrosa para la paz pagandas políticas o sociales viertan social y persigan a cuantos en sus pro-conceptos delictivos.

Ultimas noticias de provincias

Detención de tres oficiales

Valencia.—Hace días llegó procedente de Madrid un oficial del regimiento de Caballería número 7, después de pasar en la capital de España las vacaciones de Navidad.

Añ parecer este oficial era portador de documentos contra la República.

Con dos compañeros más se dedicó a recoger firmas contra el régimen. Anoche celebraron los tres la fiesta de Reyes cenando juntos en un restaurant, cuando fueron detenidos.

El comandante general señor Riquelme les arrestó y se ha negado a hacer manifestaciones.

Parece ser que se trata de un complot contra el régimen y que tiene ramificaciones en Madrid.

DE LOS SUCESOS DE CASTILBLANCO

Pontevedra.—Comunican de Buen que llegó a dicho pueblo la viuda del cabo de la Guardia civil señor Blanco, asesinado en Extremadura.

Un periódico de esta capital publicó mañana la carta que el cabo Blanco había dirigido pocos días antes del suceso al sargento de la Guardia civil de Buen, anunciándole la tragedia que se acontecía.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Castellón DOS pesetas al mes
Fuera 6 pesetas trimestre
Extranjero 60 pesetas al año

Diario de Castellón

NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS
 Administración, Redacción y Talleres — Caballeros, 11.
 Apartado Correos, 18—Teléf. 258.

DEL DIA

Un episodio más

La campaña desatada, que en milines no se recala y en organizaciones no se detiene, que desde la implantación de la República viene realizándose, ha tenido en estos últimos días trágicas derivaciones, que los lectores conocen ya por el relato minucioso de los hechos.

Los elementos extremistas de la Revolución, con toda la sangre fría que puede proporcionar el odio inhumano, no cesan en sus ataques al cuerpo archibenemérito que tanto durante la Monarquía, como ahora en la República es la más firme salvaguarda de la autoridad y del orden. El más dulce calificativo que se ofrece a esos hombres generosos y abnegados es el de asesinos. Y las muchedumbres, inconscientes y ebrias de libertinaje, reciben esas lecciones como dogmas de fe, y hacia la guardia civil dirigen los dardos de su ira, no respetando ni autoridad ni ley cuando se trata de poner en práctica las incitaciones que se les hace.

Hondo y grave problema es éste, porque demuestra que los amigos de la nueva ni temen ni reconocen autoridad alguna que no sea la del insipiente, fruto de predicaciones disolventes en las que se anunciaron derechos sin exponer deberes.

Y lo más cruel de este ambiente moral, que se está enrareciendo más y más y amenaza con derrumbar el orden, la libertad y la patria misma, es que lo están formando elementos sobre los que pesa la grave responsabilidad de la hora presente.

Es nada menos que el Director general de la Guardia civil quien acusa de manera concreta y terminante a la diputada Nelken. Desde el Poder, el partido socialista se presenta como gubernamental para ofrecer sinceridad y momios a los que militan en sus filas, con desprecio de los restantes sectores de la opinión, y por otro lado, desde la calle se lanza contra lo que representa y custodia el poder, en insensato afán de que las masas inconscientes no se le desmanden y corran a agruparse bajo la bandera de la Confederación.

Y en esto deben pensar los republicanos que amen de verdad a la

República. Han pasado los instantes de azuzar a las masas contra los elementos de orden. La revolución está hecha. Ahora hay que preparar los nuevos cauces del porvenir de España y éstos no se lograrán, si la paz pública no sirve de base a la actuación política.

Sucesos dolorosos y amargos, hechos tristes y luctuosos llenan estas días las páginas de la Prensa. Y en todos ellos es la Guardia civil, amenazada, insultada, acorralada, la que presenta el pecho sobre el altar de la autoridad.

España se siente conmovida ante tanta abnegación y corre a brindar su adhesión cordial a ese ejército disciplinado, sufrido, que sin más estímulo que el cumplimiento del deber, contempla cómo caen sus hombres en estéril y fratricida lucha.

La autoridad tiene que volver por sus fueros. La consolidación de la República no reside en esas multitudines alienadas por todos los errores y por los más íntenos sofismas, y sobre todo y ante todo está España, que pide paz y orden, tranquilidad y satisfacción para vivir su vida de grandeza, la cual hundien los que odian a su más formidable sostén, por el mero hecho de cumplir lo que las autoridades elegidas por ese pueblo le ordenan.

Mediten los que gobiernan sobre la situación pasada y presente. Ellos, un día y otro día colocando en la picota al Rey, lograron el triunfo de la República. Hoy siguen los mismos pasos los que quieren desbordar la República, asfixiarla, poniendo como blanco de sus campañas a la Guardia civil. Si el ánimo flaquea o la energía propia de la autoridad—que no es dureza—se resiente, no es aventurado descubrir horizontes de consternación, ya que este que ahora vivimos será un episodio más de la tragedia anárquica.

No son ni las derechas ni los reaccionarios los enemigos de la República. Son los que ocultan la cabeza bajo el ala de los egoísmos, sacándola únicamente para hacer la puntería dibujando en sus labios una hipócrita sonrisa mefistofélica.

ARGOL.

Villarreal

DE SOCIEDAD

Han regresado de Jijona, a donde fueron a pasar las fiestas con su familia, el sochantre de la Arciprestal don José Jerés y su hermana María.

—Han marchado a Tortosa para continuar sus estudios, los aventajados y virtuosos seminaristas Rvdo. Juan y señores Nebot, Usó, Font, Gil, Blasco, Ortells, Carda y Viciano.

EL DIA DE REYES

Con el acostumbrado esplendor se celebró en nuestra ciudad esta fiesta de tantos atractivos y alegrías para los niños.

Las secciones catequísticas de las Hijas de María del Rosario y las de la Juventud Antoniana, repartieron infinidad de juguetes y prendas de vestir entre las niñas y niños que mayor número de asistencias han obtenido durante el año, pasando de mil en la primera asociación y de ciento cuarenta en la segunda; ésta por las actuales y difíciles circunstancias que atravesamos, no ha podido celebrar la acostumbrada y hermosa cabalgata de los Reyes, que repartían los objetos a los niños al son de los acordes de la banda y sección de cornetas; se hizo el reparto en el salón escuela de los PP. Franciscanos.

Enhorabuena a los dirigentes de estas asociaciones que con sus actos tanto contribuyen a elevar el nivel moral de nuestro pueblo.

IMPOSICION DE ESCAPULARIOS

La Asociación de Hijas de María del Rosario celebró el día de Reyes la fiesta de la imposición del santo escapulario a las niñas y asociadas que todavía no se les había impuesto.

El día anterior a las seis de la tarde se celebró trisagio canónico y una plática de circunstancias que pronunció el Rvdo. don Enrique Asensio, como acto preparatorio para la fiesta de la imposición.

El día de la fiesta por la mañana hubo misa de comunión a las 7,30 y por la tarde, exposición, trisagio, plática por el Rvdo. arcipreste don Miguel Pedrés, terminando con la tierna ceremonia de la imposición y adoración del Niño.

EN EL CIRCULO DE LA CONGREGACION

Un poco reformado de como lo anunciamos en esta sección, se desarrolló el programa que constituía la velada tradicional que el día de Reyes se celebra en dicho Círculo para recreo de los socios y familias.

Acudieron al acto la mayor parte de

Informaciones de la Provincia

los socios, sin que faltara el sello de alegría que en estos actos imprime la presencia de elegantes y bellas señoritas familiares de socios.

Por enfermedad del señor director, presidió el reverendo don Agustín Torres, quien tenía a sus lados a los Rvdos. Torres (J.) y Asensio y al miembro de la Junta, Bautista Villanova Bort.

Todos cumplieron debidamente su cometido resumiendo la velada el reverendo doctor don José M.ª Torres, quien con facilidad de palabra y vibrantes párrafos intimó a los asistentes a continuar por el mismo camino que hasta ahora ha seguido el Círculo porque al fin de la vida su obra sería admirada por todos.

Se terminó la velada con el Himno Regional, del maestro Serrano, que fue oído con religioso silencio por los asistentes puestos de pie.

DEPORTES

PENA NEBOT, 5 TAN MOS INFO.

El día 6, festividad de los Reyes Magos, se jugó este partido, correspondiente al campeonato local, cuyo partido terminó con la victoria de la Peña Nebot.

Los primeros en marcar fueron los de la Tan mos info, que en magnífico avance hacia la pueria de Cabrera, éste es batido por Herrero de un chut colocado.

Ataca la Peña Nebot, que domina, defendiéndose bien sus contrarios, llegando el empale gracias a un imaginario penalty con que se castigó a la Tan mos info.

Desde este momento va acentuándose el dominio de la P. Nebot, no dejando de ser peligrosas las escapadas de los otros, llevadas principalmente por Herrero, que jugó un gran partido. Termina la primera parte con el resultado de 3 a 1 favorable a la Peña Nebot.

La segunda es francamente de la P. Nebot, que marca otros dos tantos, terminando el partido con el resultado de 5 a 1.

Antes de este partido jugaron los equipos del segundo grupo, Cavernícola y Peña Misteriosa, venciendo el primero por 2 a 0.

Benicasim

SESION DEL AYUNTAMIENTO

Hemos de publicar algunos pormenores que en esta villa han transcurrido y sobre todo en la sesión celebrada el día 3 del corriente por el Ayuntamiento, dando a conocer la alta cultura que algunos concejales ostentan.

A las ocho de la noche dió comienzo la sesión bajo la presidencia del alcalde señor Bellido; aprobados algunos expedientes, leyó al secretario una instancia en la que dice lo siguiente:

«Los abajo firmantes y adheridos de esta localidad, empujados de que en la sesión municipal celebrada el 1.º del pasado mes por el Ayuntamiento que usted dignamente preside se acordó no contribuir económicamente a las fiestas patronales que todos los años celebra este pueblo en honor de San Antonio y en sufragio de las almas, ni tampoco celebrar las acostumbradas fiestas cívicas de corridas de vaquillas y permitir el reparto del pan bendito (o célebre coqueta) ateniéndose a la forma observada desde tiempo inmemorial, heridos en sus sentimientos religiosos y amantes de la tradición y costumbres populares de esta villa que han recibido como precioso tesoro de sus antepasados, suplican de usted y del muy digno Ayuntamiento que preside, se celebren las próximas fiestas de San Antonio lo mismo que los demás festejos cívicos tradicionales en la forma acostumbrada a los demás años, sin innovaciones que pugnan con el sentir de la población y romper una costumbre por to-

dos respetada y acatada. Dios guarde a usted muchos años».

A continuación lee ciento cincuenta firmas.

Toma la palabra el teniente alcalde señor Rubio y dice: Esta instancia no debe ser estimada porque el acuerdo ya lo tomamos el 19 del pasado.

Le contesta el concejal señor Bellido (republicano) diciendo que si en aquella fecha se tomó el acuerdo, como a la sesión no asistieron todos los concejales, fué tomada en consideración dicha instancia, por lo que pueden ahora adoptar otra.

Replica el señor Rubio: Tú eres un traidor que si vergüenza tuvieras no pondrías los pies en esta casa, porque queremos presentes la dimisión de concejal y nos traicionas siendo un mal republicano desde el momento que apoyas esa instancia.

Toma la palabra el segundo teniente alcalde señor Albella y dice: Aquí los santos se han muerto y además, la mayor parte de los firmantes no pagan tributo alguno.

Uno de los firmantes que asiste por curiosidad a presenciar la sesión le contesta: La mayoría de los firmantes pagan más del doble que usted.

El señor Rubio, dando un granito «Madrigalesco», pide que se calle ese firmante y sinó que lo «echen»...

Por fin habla el señor alcalde, diciendo: Estoy de acuerdo de que se celebren fiestas pero no en esta fecha porque el pueblo carece de fondos y más adelante ya se celebrarán.

Pregunta el concejal señor Ramón para qué fecha estima, contestándole el alcalde que para el 14 de abril.

El señor Ramón: ¿Y cree usted que para esa fecha tendremos fondos?

El alcalde: Yo creo que sí.

Interviene el concejal señor Tárrega diciendo que por encima de todo las fiestas deben celebrarse ahora para San Antonio como tradicionalmente se han venido celebrando.

El señor alcalde rectifica diciendo que el municipio no las paga, y ahora a ver quién es el que las sufragará.

—El señor Tárrega: Yo las pago.

—El señor alcalde: Puede usted celebrar todas las que quiera dentro de la iglesia.

Ultimamente el concejal señor Quer dice que por lo visto las fiestas religiosas ya están salvadas; a mí parecer podríamos complacer al pueblo con unos pequeños festejos, tiro de pichón, carreras de bicicletas o cualquier otra diversión.

Se le contesta rotundamente que el municipio no debe gastar ahora ni un céntimo. Se procede a la votación y de los ocho asistentes a la sesión, resultan cuatro en pró y cuatro en contra, resultando favorecida la parte del señor alcalde.

Es vergonzoso que un pueblo católico como lo tiene demostrado Benicasim, tenga que sufrir el laicismo de ciertas personas que al fin y al cabo cuando han tenido por conveniente sacrificado su idealismo en pró de su conveniencia. Respeto al concejal señor Bellido (republicano) aplaudimos su modo de proceder en esta ocasión, puesto que ha defendido las costumbres tradicionales de nuestra villa.

¡Ah! Se nos olvidaba el decir que este año, el reparto de la célebre coqueta, se verificará en la calle del Aviaador Franco, y no delante de la iglesia como en años anteriores, no llegando a comprender el por qué se consiente, puesto que el señor Albella y otros dicen que los santos ya han desaparecido, más que le conste, que los firmantes no son gente como él opina.

Compro valores de la Ciudad Lineal.

Vindel. Prado, 31. Antigüedades. Madrid.

Lea Ud. "Diario de Castellón"

FUTBOL - Campo del Sequiol

Domingo, 10 de enero de 1932.

A las 3 tarde

PARTIDO DE CAMPEONATO DE LIGAS

MURCIA F. C.

contra

C. D. Castellón

NOTA.—Se pone en conocimiento de los Sres. socios que para presenciar este partido se exigirá rigurosamente la presentación del pase del corriente mes y año. Los Sres. socios que no tuvieren en su poder dicho pase, podrán retirarlo mañana sábado de 7 a 8'30 de la noche y el domingo de 10 a 12 de la mañana, en el domicilio social, González Chermá, 53.